RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP)

Satuan Pendidikan : SDI. NONOHONIS
Kelas / Semester : 5/1

Tema : Sehat Itu Penting ( Tema 4)

Sub Tema : Peredaran Darahku Sehat (Sub Tema 1)
Pembelajaran ke : 1

Alokasi waktu : 1 Hari

A. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Dengan dibimbing melalui media daring (WA),siswa dapat mengamati gambar
peredaran darah manusia, siswa dapat menjelaskan organ peredaran darah
dan fungsinya pada manusia secara rinci.

2. Dengan dibimbing melalui media daring (WA), siswa dapat menggambar cara
kerja organ peredaran darah manusia secara rinci.

3. Dengan kegiatan mencari tahu tentang pantun, siswa dapat menyebutkan
bagian-bagian dan ciri-ciri pantun dengan tepat.

4. Dengan kegiatan mencari tahu tentang pantun, siswa dapat membuat pantun
dengan tema tertentu, lalu menunjukkan unsur-unsur pantun yang dibuat
dengan benar.

B.KEGIATAN PEMBELAJARAN

Pendahuluan | 1. Melakukan Pembukaan dengan salam dan dilanjutkan | 15 menit
dengan nembaca doa dipandu melalui Group Whats Apps,
Zoom, Google Meet, dan Aplikasi Daring lainya (Religius )

2. Siswa dan guru menyanyikan bersama lagu
nasional “Satu Nusa Satu Bangsa “ melalui
Zoom atau Google Meet. (Nasionalis)

3. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan
dipelajari dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman
peserta didik (Mandiri)

4. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari
pelajaran yang akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari.
Communication)

Inti Langkah-Langkah Pembelajaran:

» Pada awal pembelajaran, guru mengondisikan siswa
secara klasikal dengan meminta salah satu siswa
membacakan pantun pada buku siswa dengan suara
nyaring. (Creativity and Innovation)

» Guru menstimulus daya analisis siswa dengan
mengajukan pertanyaan: Apa isi pantun yang dibacakan
temanmu? (HOTS)

» Siswa mengembangkan jawaban mengenai isi pantun yang
dibacakan temannya secara mandiri dalam kaitannya
dengan pentingnya menjaga kesehatan tubuh.

» Kegiatan ini ditujukan untuk memberikan pemahaman
kepada siswa tentang KD Bahasa Indonesia 3.4 dan 4.6.

A. Ayo Mengamati
» Pada kegiatan AYO MENGAMATI: Secara mandiri

siswa diminta untuk mengamati gambar peredaran
darah pada manusia.

» Guru menstimulus daya analisis siswa dengan
mengajukan pertanyaan: Apa saja bagian-bagian
jantung yang tampak pada gambar? ( HOTS )

» Siswa diminta menyebutkan bagian-bagian jantung
yang terlibat dalam proses peredaran darah.

» Guru menjelaskan kepada siswa bahwa peredaran
darah pada manusia ada dua, yaitu peredaran darah
kecil dan peredaran darah besar.




B. Ayo Mencoba
» Pada kegiatan AYO MENCOBA:

» Guru meminta masing-masing siswa untuk
menempelkan ketiga jari tangan kanan (telunjuk,
tengah, dan manis) pada pergelangan tangan Kiri, lalu
menekannya secara perlahan.

» Siswa diminta merasakan dan menghitung denyut
nadinya selama 15 detik.

» Siswa diminta menghitung kecepatan denyut jantung
dengan cara, hasil penghitungan denyut jantung selama
15 detik dikalikan 4.

D. Ayo Berkreasi
» ada kegiatan AYO BERKREASI: Berdasarkan uraian

pada buku siswa, siswa telah memahami peredaran
darah pada manusia. Selanjutnya, siswa diminta untuk
menggambar cara kerja organ peredaran darah pada
manusia dan menuliskan keterangan gambar yang
dibuat.

A. Ayo Menulis
» Pada kegiatan AYO MENULIS:

» Siswa diminta menuliskan organ-organ tubuh manusia
yang terlibat dalam peredaran darah.(Creativity and
Innovation)

» Siswa diminta merasakan dan menghitung denyut
nadinya selama 15 detik.

» Siswa diminta menghitung kecepatan denyut jantung
dengan cara, hasil penghitungan denyut jantung selama
15 detik dikalikan 4.

Penutup » Guru membimbing siswa membuat kesimpulan tentang | 15 menit
point-point penting yang muncul dalam kegiatan
pembelajaran ( Integritas )

» Siswa mendengarkan penjelasan guru , berikutnya
mengerjakan LKPD yang tersedia di google classroom
atau melalui link yang dikirim via Whatsapp

» Menyanyikan salah satu lagu daerah untuk menumbuhkan
nasionalisme, persatuan, dan toleransi melalui zoom atau
google meet

» Salam dand Doa dipandu melalui Group Whats Apps,
Zoom, Google Meet, dan Aplikasi Daring lainya

Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui
ketercapaian proses pembelajaran dan perbaikan.

Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan (Lihat Lampiran)

Mengetahui Nonohonis,
Kepala Sekolah Guru Kelas V
YOHANIS LAKAPU, S.Pd. YUSTI ERNA LIU, S.Pd.SD

NIP : 19680831 199008 1 002 NIP : 19830729 200903 2 008



LAMPIRAN

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk
mengukur tingkat pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan
sebagai bahan penyusunan laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses
pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru
yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil
karya/projek dengan rubrik penilaian sebagai berikut.

Rubrik Berkreasi

Aspok Baikl sekali Baik Cukup bir:gﬂ‘;an
4 3 2 1
Hasil kreasi Memuat gambar, | Hanya Hanya Hanya
keterangan memuat 3 | memuat 2 | memuat 1
gambairr, tulisan | dari 4 hasil |dari 4 hasil | dari 4 hasil
tenatng cara kerja | yang yang yang
peredaran darah | diharapkan diharapakan | diharapkan
manusia dan
sesuai dengan
materia tau teori
Keterampilan | Keseluruhan hasil | Keseluruhan | Sebagian Hanya
penulisan: penulisan yang | hasil besar  hasil | sebagian
informasi sistematis dan | penulisan penulisan hasil
ditulis dengan | benar yang yang penulisan
benar, menunjukkan sistematis sistematis yang
sistematis keterampilan dan benar | dan benar | sistematis
dan jelas, | penulisan yang | menunjukkan | menunjukkan | dan benar
yang sangat baik, di| keterampilan | keterampilan | menunjukkan
menunjukkan | atas rata rata kelas | penulisan penulisan keterampilan
keterampilan yang baik yang terus | penulisan
penulisan berkembang |yang masih
yang baik perlu terus
ditingkatkan
Rubrik Mencari Tahu tentang Pantun
Aspek Baikl sekali Baik Cukup bir:gir':‘;an
4 3 2 1
Informasi Memuat definisi | Memuat 3 | Memuat 2 dari | Hanya
yang termuat | pantun, ciri- ciri | dari 4 | 4 i nformasi memuat 1
dalam tulisan | pantun, bagian- | informasi dari 4
bagian pantun, informasi
dan jenis- jenis
pantun
Penggunaan | Bahasa indonesia | Bahasa Bahasa Bahasa
bahasa yang baik dan | indonesia indonesia indonesia
indonesia benar digunakan | yang baik dan | yang baik dan | yang baik dan
yang b aik | dengan efisien | benar benar benar
dan benar dan menarik | digunakan digunakan degunakan
Bahasa dalam dengan dengan dengansangat
indonesia keseluruhan efisien dalam | sangat efisien | efisien dalam
yang baik dan | penulisan keseluruhan | dalam sebagian kecil
benar di penulisan sebagianbesar | penulisan
gunkan penulisan
dalam
penulisan




C. PENGAYAAN

Carilah informasi tentang persamaan dan perbedaan antara pantun dan

syair.
Tuliskan dalam bentuk tabel sebagai berikut.
No Persamaan
Pantun Syair
1
2
3
4
5
No Perbedaan
Pantun Syair
1
2
3
4
5

SUMBER DAN MEDIA

1. Buku Pedoman Guru Tema 1 Kelas 5 dan Buku Siswa Tema 1 Kelas 5 (Buku
Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan
Kebudayaan, 2014).

2. Buku Tematik kelas V Tema 4, teks bacaan, gambar peredaran darah manusia.

w

Video /slide tentang peredaran darah pada manusia.

4. Buku bacaan tentang jenis-jenis pantun dan alat tulis (misalnya, pensil, dan

pulpen).

Refleksi Guru

Catatan Guru

1. Masalah

2. Ide Baru

3. Momen Spesial







